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Roslagens västra pastorat: Edsbro-Ununge, Fasterna, Gottröra, 
Husby, Skederids och Rö, Häverö-Edebo, Närtuna och Rimbo församlingar. 

Läs om:

• Prostvisitation i april.		 sid 4-5
• Från Jesus till påskharen	 sid 8-9 
• Lär känna pastorsadjunkt  
  Catharina Lundqvist		  sid 10
• Nova Gospel firar 20 år	 sid 11
• Invigning av Lejdet		  sid 24

Världen som nu föds på nytt  
pånyttföder glädjen.  

Här på jorden vandrar nu den  
uppståndne Herrren. 

Öst och väst och syd och nord, 
eld och vatten, luft och jord 

sjunger påskens psalmer.
Sv Ps 517

Bild från pastoratsmässa i Rimbo kyrka. Från vänster: 
Anne Hurmerinta, diakon, Catharina Lundqvist, pastorsadjunkt, 
Ingileif Malmberg, församlingsherde, Oya Berlin, församlingsherde,
Helén Uddén, kyrkoherde.

Söndag 19 april 11.00 
Visitationshögmässa

Pastoratets präster, diakoner,  
musiker och körer medverkar.

Fasterna kyrka

Välkommen!
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Kontaktuppgifter
Roslagens västra pastorat
Pastorsexpedition 
Växeln tel. 0175- 748 00 mån-tis, tors-fre kl 9.30-12.00
Besökstider Kyrkans hus Rimbo enligt ovan, 
Kyrkans hus Hallstavik torsdagar kl 9.30-14.00 samt 
efter överenskommelse.  
E-post: roslagensvastra.pastorat@svenskakyrkan.se 
 
Öppettider sommaren v. 25-33: Växeltid tis-tor 09.30-
12.00. Besökstider enligt ovan Kyrkans Hus, Rimbo. Besök 
efter överenskommelse Kyrkan Hus, Hallstavik 
Mailadress där inget annat anges:  
förnamn.efternamn@svenskakyrkan.se 

Kanslichef 
Marie Ingemarson tel. 0175-748 02 

Förvaltningschef 
Ivan Mattsson tel. 0175-748 03 

Kyrkogård- och fastighetschef 
Peder Lundin tel. 0175-755 30 

Kyrkoherde 
Helén Uddén tel. 0175-748 01 

Jourhavande präst:
Tel: 112 alla dagar 21.00-06.00
www.svenskakyrkan.se/jourhavandeprast 
Via hemsidan kan du chatta och/eller skriva digitalt brev 
till jourhavande präst. Chatt alla dagar 20.00-24.00.

Kommunikatör 
Ulrika Södrén tel. 0175-250 61 

Församlingsherde Edsbro-Ununge, 
Husby, Skederids och Rö församlingar 
Ingileif Malmberg tel. 0175-755 79
Komminister Elias Edefors tel  0175-755 73
Diakoniassistent Hans Stanley tel. 0175-748 29 
Diakoniassistent Weronica Enlund tel 0175-748 20

Församlingsherde Häverö-Edebo församling 
Oya Berlin tel. 0175-250 62 
Komminister Håkan Sandvik tel. 070-606 17 03
Pastorsadjunkt Catharina Lundqvist, tel. 0175-250 71 
Diakon Martin Sundsten tel. 0175-250 68

Församlingsherde Rimbo, Fasterna, Gottröra,  
Närtuna församlingar 
Ingileif Malmberg tel. 0175-755 79 
Komminister Emily Axelsson tel. 0175-755 78  
Diakon Anne Hurmerinta tel. 0175-748 22 
Diakoniassistent Hans Stanley tel. 0175-748 29 
Diakoniassistent Weronica Enlund tel 0175-748 20

Kyrkporten i Roslagen är en tidskrift klassad som oadresserad samhällsinformation och är 
utgiven av Svenska kyrkan, Roslagens västra pastorat. Tidskriften utkommer med fyra 
nummer per år. Redaktionen förbehåller sig rätten att redigera samt refusera ej beställt material.
Ansvarig utgivare: Kyrkoherde Helén Uddén, helen.udden@svenskakyrkan.se
Grafisk form: Ulrika Södrén, ulrika.sodren@svenskakyrkan.se
Tryck: Gävle Offset  Framsidans foto: Miranda Sigg

3041 0965

Efter vinter kommer vår och efter död 
kommer liv … 
Det har varit en kall vinter med mycket snö, nu ser 
vi verkligen framemot en fin och härlig vårtid.
Jag är lika glad och tacksam varje år över de vår-
tecken som kommer fram ur Guds natur, bland 
annat snödroppar, krokus och pärlhyacinter.  
Lyckan är total när också den första tussilagon lyser 
kärleksfullt i sin fulla gula prakt, plötsligt blir de bara 
fler och fler…  
Lite längre fram i vårens tid kommer också blå- 
sippor, vitsippor, tulpaner och påskliljor.  
Tänk att redan i februari månad fanns knoppar på 
syrenträden! Tecknet är att allt som tidigare varit 
så dött vaknar till liv igen. Som vi brukar säga: ”Efter 
vinter kommer vår, efter död kommer liv.”  
 
Verkligen ett uttryck för hopp, där naturen vaknar 
till liv efter kyla och mörker. Inom kyrkan symboli- 
serar detta också uppståndelsen, där Jesus gick 
från död till liv, genom sin uppståndelse från de 
döda. 

Skärtorsdagen – Jesus blir förråd
Jesus är tillsammans med sina lärjungar och äter 
den sista måltiden. Han instiftar den heliga natt-
varden. När vi tillsammans firar nattvard i våra 
kyrkor världen över blir vi indragna i Jesu död och 
uppståndelse. Gud är närvarande i brödet och vi-
net. Prästen säger till dig ”Kristi kropp för dig utgi-
ven, Kristi blod för dig utgjutet.” 
Vi fortsätter bryta brödet och dela vinet, till 
minne av Jesus, vi får förlåtelse och evigt liv. 
Senare på kvällen när han och hans vänner sam-
lats i Getsemane trädgård blir Jesus gripen av de 
romerska soldaterna. En av Jesu lärjungar, Judas, 
förråder honom. Han visar soldaterna vem Jesus är 
genom att ge honom en kyss. Han sålde Jesus för 
30 silvermynt…

Långfredagen – Jesus blir korsfäst
Jesus förhörs av Pontius Pilatus, anklagelsen mot 

Glad påsk - 
Kristus är  
uppstånden!

Jesus är att han gjort anspråk på att kalla sig 
judarnas kung. Pontius Pilatus beslutar att han skall 
dömas till döden. Jesus bär själv korset till Golgata, 
platsen där han blev korsfäst bredvid två rövare på 
var sida om honom. Jesus dör på korset för din och 
min skull, han sonade världens alla synder. 
Relationen blev hel mellan Gud och människan, 
ondskan besegrades och vi blev försonade med 
Gud.

Påskdagen – Kristus är uppstånden 
Ja, Jesus har uppstått från döden, vilket berättas 
och beskrivs på olika sätt hos evangelisterna
Matteus, Markus, Lukas och Johannes. 
Uppståndelsen är ett mysterium som vi inte alltid 
kan förstå eller förklara, men det säger oss att Gud 
är starkare än döden. Påskdagen världen över i våra 
kristna kyrkor firar vi att livet har segrat över 
döden, och att godheten har segrat över ondskan! 
I våra kyrkor tänder vi nu det stora påskljuset som 
är tänt i varje gudstjänst fram till Kristi himmels-
färdsdag. Kristus är uppstånden – Ja, han är  
sannerligen uppstånden! 

Annandag påsk – Jesus möter lärjungarna – 
Jesus är också med oss
På annandag påsk handlar berättelserna om hur 
Jesus på olika sätt visar sig för lärjungarna. En av 
berättelserna är från Emmausvandringen: Två 
lärjungar är på väg bort från Jerusalem till Emmaus. 
När de går där på vägen och samtalar med 
varandra, slår någon följe med dem, men de vet 
inte vem det är. Deras ögon öppnas när Jesus vid 
middagen bryter brödet. Då känner de igen honom,  
den uppståndne Jesus Kristus! Precis som han var 
närvarande med lärjungarna är den uppståndne 
Jesus Kristus närvarande i din och min vardag. 

Glad påsk - Kristus är uppstånden – 
Ja, han är sannerligen uppstånden!
Helén Uddén, kyrkoherde

När mina barn var små hade de en vän - en pojke 
-  i en större tätort. Varje år till påsk köpte pojkens 
mamma en stor påse med godis för att ge till alla 
påskkärringar som dök upp på skärtorsdagen. 
Eftersom kärringarna var många blev det tyvärr inte 
mycket godis kvar till pojken, till hans förtret.  
Men ett år fick han en snilleblixt!  
När skärtorsdagens kväll kom var mamman funder-
sam över hur få påskkärringar som kommit till deras 
hus - ja, faktiskt ingen alls. Vad kunde det bero på? 
En stor påse godis stod ju i köket och väntade.  
Svaret fick de när pappan kom hem från jobbet och 
klev in genom dörren. Med sig hade han en lapp 
som suttit på deras ytterdörr, och som pojken  
skrivit, där stod: 

”Grannarna har godare godis!” 

Apropå godis, som inte är godare hos grannen...  
Om man tänker på kyrkans verksamheter som en 
godispåse finns det verkligen mycket gott och 
blandat att ta del av: 
Barn- och ungdomsverksamheten är som godis- 
nappar; lekfull och energirik. Här finns allt från 
Öppet bus och Kyrkiz för de allra minsta till After 
school och ”häng” för de äldsta ungdomarna.  
Konfirmationen är som polkagrisar, en klassiker som 
ger riktning.
Diakonin med sin verksamhet; öppna frukostar,  
luncher och tematisdagar är som saltlakritsen – 
stark, stödjande och viktig. 
Gudstjänsterna liknar skumtomtar; mjuka och 
tryggt välbekanta.  
Körsång är som saltkola - gemenskap, glädje och 
energi. 
Dopet påminner om dumlekola, bröllop om 
geléhjärtan, och vid begravningar blir chokladbi-
tarna viktiga – stilla och tröstande.  
Tillsammans skapas en påse där alla kan hitta något 
som ger mening, hopp och rum att växa.

Läs mer om skumtomtarna gudstjänster på sidan 
18, godisnapparna Bibeläventyret på sidan 23 och 
saltkolan Nova Gospel 20 år på sidan 11.

En härlig vår önskar jag dig! 
Ulrika Södrén, kommunikatör

Påskgodis!
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Vid prostvisitation i Roslagens västra pastorat
den 14–16 och 19 april 2026
Notarie: Johanna Blomkvist

Nåd vare med er och frid från Gud vår Fader och Herren Jesus Kristus.

Den 14 – 16 och 19 april 2026 kommer kontraktsprost Lars Viper, på mitt uppdrag att förrätta 
visitation i Roslagens västra pastorat. Visitationens tema är En levande och inkluderande kyrka 
som tar ansvar för Guds skapelse. Min förhoppning är att dessa dagar skall styrka oss i vår tro, 
öppna oss för omprövning och hjälpa oss att gemensamt möta framtiden. Alla är varmt 
välkomna att delta i gudstjänster och andra offentliga samlingar under visitationen enligt 
bifogat program.

Uppsala den 260313  
Karin Johannesson  
Biskop

Kungörelse

Program

Tisdag den 14 april

08.00	 Morgonmässa i Rimbo kyrka. Sång av medlemmar ur Rimbo kyrkokör och Kör 
	 för alla.Kyrkvärd Marie From berättar om Rimbo kyrka
09.00	 Kyrkkaffe med frukost i Rimbo församlingshem. Samtal om gudstjänstlivet och 
	 vad innebär det att vara en levande och inkluderande kyrka
10.30	 Lunchbön i S:t Annas kapell, sopplunch med öppet samtal
15.30	 Andakt i Edsbro kyrka. Kyrkvärd Karin Olsson berättar om Edsbro kyrka
16.00	 Kyrkkaffe i Edsbro församlingshem. Samtal om gudstjänstlivet och 
	 pilgrimsvandringens betydelse i bygden
19.00	 Kvällsandakt i Edebo kyrka

Onsdag den 15 april

08.00	 Morgonmässa i Skederids kyrka. Delar ur HuSkeRö kyrkokör medverkar, 
	 kyrkvärd Gunilla Mattsson berättar om kyrkan och Birgittarummet
09.00	 Kyrkkaffe med frukost i Skederid församlingshem. Samtal, tankar och 
	 möjligheter kring att vidareutveckla arbetet kring Heliga Birgitta
10.30	 Andakt vid heliga Birgittas bönegrotta i Finsta, Birgitta utvecklingsgrupp
16.00	 Musikstund i Gottröra kyrka. Kören Voces Rusticae medverkar. Kyrkvärd Göte 
	 Vaara berättar 	om kyrkan. Därefter samtal om gudstjänstlivet och kyrkorummet
18.00	 Gudstjänst på kvällskvisten i Närtuna kyrka
18.45	 Församlingskväll med middag i Närtuna församlingshem, samtal om den 	
	 grundläggande uppgiften och 	kyrkvärdsuppdraget

Torsdag den 16 april

08.00	 Morgonbön i Häverö kyrka. Hallstaviks kammarkör medverkar 
	 Kyrkvärd Sven-Allan Edehamn berättar om Häverö kyrka
09.00	 Kyrkkaffe med frukost i Klockargården. Samtal om gudstjänstlivet och vad 
	 innebär det att vara en levande och inkluderande kyrka
12.00	 Sopplunch i Kyrkans hus Hallstavik med öppet samtal om den diakonala 
	 verksamhetens betydelse i bygden
12.45	 Lunchmässa i fiskarens kapell. Hallsta Seniorkör medverkar

Söndag den 19 april

11.00	 Visitationshögmässa i Fasterna kyrka. Pastoratets präster, diakoner, 
	 kyrkomusiker och körer medverkar. Kontraktsprost Lars Viper predikar,
	 kyrkoherde Helén Uddén celebrerar
13.00	 Invigning av Lägergården Lejdet, Kören Nova Gospel medverkar. Därefter 	
	 trädgårdsfest och öppet hus för alla åldrar. Korvgrillning,	
	 tipspromenad, kyrkkaffe med kakbuffé, sockervadd, popcornmaskin m.m.

Lägergården Lejdet - Din plats på jorden! Invigning 19 april kl. 13.00. 
Se mer information i kungörelsen ovan och på baksidan av tidningen.
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Påsken innebär slutet på den 40 dagar långa 
fastan. Påskveckan inleds med stilla veckan eller 
dymmelveckan som den också kallats, en  
period som påminde om Jesus lidande.  
Gulliga påskkärringar och färgglatt påskris är 
exempel på hur kristet arv och folkliga inslag  
blandas i dagens påskfirande. Påskriset som vi har 
som prydnad, användes för att piskas med under 
stilla veckan som påminnelse om Jesu lidande på 
korset.

Skärtorsdagen
Jesus äter den sista måltiden tillsammans med 
sina tolv lärjungar. Medan de äter säger Jesus till 
dem att de ska fortsätta att bryta bröd och 
dricka vin tillsammans, även när han inte finns 
ibland dem. Gör det till minne av mig, säger Jesus.

Den här kvällen är förebilden för kyrkor i hela  
världen varje gång de firar nattvard med bröd och 
vin. Jesus sista måltid tillsammans med 
lärjungarna är den allra första nattvarden. 
Senare på natten, när Jesus och hans nära vänner 
har samlats i Getsemane trädgård, grips Jesus av 
de romerska soldaterna. Det är en av lärjungarna, 
Judas, som förråder Jesus. Judas avslöjar vem Je-
sus är genom att ge honom en kyss och för det får 
han 30 silvermynt.

Skärtorsdag i kyrkan
I de flesta kyrkor firas skärtorsdagsmässa. Trots att 
den är inledningen till långfredagen ses ändå 
mässan som en glädjens och festens måltid, som 
den Jesus firade med sina vänner den sista kvällen. 
Skärtorsdagsmässan brukar ofta avslutas med att 
man dukar av ljus, blommor och textilier från 
altaret och kyrkorummet. Snart ska det ju bli lång-
fredag. 

När kommer påskkärringarna?
I det gamla bondesamhället var skärtorsdagen 
häxornas natt. 
I sägnerna flyger häxorna på kvastar till Blåkulla för 
att träffa Djävulen själv och traditionen med söta  
rödkindade påskkärringar som önskar glad påsk 
med påskkort och hoppas på godis eller en slant, 
uppstod troligen under början av 1800-talet.

Långfredagen
När Jesus har gripits på natten av de romerska 
soldaterna förs han till förhör hos Pontius Pilatus, 
som var ståthållare och som beslutar att 
Jesus ska dömas till döden. 
Anledningen är att Jesus har gjort anspråk på att 
kalla sig judarnas kung.
Jesus får själv bära sitt kors till Golgata, en 
kulle utanför staden, där han korsfästs bredvid två 
rövare. 
När Jesus dör berättas att mörkret faller över  
jorden och Jesus ber till Gud med orden ur  
Psaltaren 22: 
”Min Gud, min Gud varför har du övergivit mig?”
 
När Jesus ger upp andan och dör skakar jorden 
och soldaten som vaktar korset säger: ”Den man-
nen måste ha varit Guds son”. En soldat sticker sin 
lans i Jesus sida för att konstatera att han är död. 
En av lärjungarna tog sedan ner Jesus kropp,  
lindade den med linnebindlar och lade honom i en 
grav i närheten av platsen där han korsfästs. 
 
Långfredagen är stillsam och allvarlig i kyrkan
Långfredagen har varit en formell och sorgsen dag 
i svensk tradition. För den som är född under  
första halvan av 1900-talet var långfredagen ofta 
en dag i absolut stillhet, utan vänner, utan kon-
sumtion och utan arbete. 

Under gudstjänsterna på långfredagen är det stilla 
och allvarligt i kyrkan. Ofta används inga  
instrument i musiken och kyrkklockorna ringer inte. 
I många kyrkor håller man gudstjänster under  
långfredagen där man följer berättelsen om när 
Jesus korsfästs. 

Påskdagen – Jesus har uppstått
På den tredje dagen efter korsfästelsen gick några 
kvinnor till graven, där Jesus döda kropp hade  
placerats, och upptäckte att den var tom.  
De trodde att kroppen var bortrövad, men en ängel 
fanns vid graven och berättade för dem att Jesus 
hade uppstått. 
Kvinnorna i berättelsen fylls både av rädsla och 
glädje, de darrar och är utom sig, men de berättar 
för lärjungarna om vad de har upplevt.
När Jesus uppstår vinner det goda över det onda.
När Jesus uppstår besegras döden för alltid. Det 
innebär att vi människor inte behöver vara rädda 
för döden, eller ondskan. 

På påskdagen firar vi att livet har segrat över 
döden och att godheten har segrat över ondskan. 
Guds kärlek kan rädda oss. 
Alla får tro på en uppståndelse och en framtid till-
sammans med Gud. 
Men varför då? Jo, Gud älskade människorna och 
vill komma närmare oss. Därför lät han sig själv  
födas till en av oss.  
Jesus var på en och samma gång sann gud och 
sann människa. När Gud själv lät sig dödas, dog 
han för alla, men uppstod också för alla.   

Påskdagen i kyrkan
På påskdagens morgon eller förmiddag – ibland 
redan vid midnatt mellan påskafton och påsk- 
dagen – firar vi att Jesus har uppstått. Det är en 
glad gudstjänst. I kyrkan tänder vi ett stort  
påskljus som symbol för att ljuset har besegrat 
mörkret.  
Påskljuset är sedan tänt i varje gudstjänst fram till 
Kristi himmelsfärds dag. 

Finns det särskild påskmat?
Vi dukar fram ungefär samma mat till påsk som till 
jul. Det speciella för påsken är ägg och lammkött. 
Lamm förekommer på många påskbord i Norden. 
Att äta lammkött är en influens från den judiska 
påskhögtiden. Under uttåget ur Egypten  
skyddade lammets blod israeliterna från  
dödsängeln och påskalammet som skulle slaktas 
till högtiden skulle ta bort världens synder. 

Varför alla dessa ägg?
Under den katolska tiden i Sverige var det för- 
bjudet att äta ägg under fastan. Att äta ägg  
markerar alltså en brytpunkt och symbol för Jesu 
uppståndelse. Det var dessutom ungefär i påsktid 
som hönorna började värpa efter sin vintervila. Det 
var också vanligt att ge ägg som fin gåva till påsk. 
Äggen fick färg när de kokades med växter av olika 

Jesus och påskharen
Påsken är en av kristendomens viktigaste helger. Vi firar den för att påminna oss om att Jesus 
uppstod några dagar efter att han hade dött på korset.
Under många hundra år var påsken en tid för tystnad, stillhet och kontemplation. Idag förknippar de 
flesta påsken med godis, ägg och långledigt. Varför firar vi påsk, vilken mat är påskmat, varför är gult 
påskens färg och var ifrån kommer påskharen?

slag. Det här lever kvar idag då vi målar ägg och 
ger varandra påskägg, idag oftast i pappersversion 
och fyllda med godis. 
 
Annandag påsk – Jesus möter lärjungarna
Dagen därpå – som vi kallar annandag påsk – visar 
sig Jesus för lärjungarna och de reagerar på olika 
sätt – med tilltro, tvivel och glädje. Men oavsett 
deras reaktioner stannar Jesus hos dem och delar 
deras tillvaro.
Annandagens budskap är att den uppståndne  
Kristus går vid vår sida på vägen och delar vår 
vardag. Den uppståndne Kristus visar att Gud är 
en levande Gud, inte alltid igenkännbar. En främling 
men på samma gång en välbekant vän. 

Var kommer godis, harar och fjädrar in?
Påskris har vi tagit in sedan sent 1800-tal och fram 
på 1930-talet blev det vanligt att smycka dem 
med färggranna fjädervippor och påskpynt.
Att fira med stora mängder godis är ganska nytt. 
Det var först åren efter andra världskriget som  
godiset får sitt stora genombrott i Sverige.  

Påskharen kom till Sverige i slutet av 1800- 
talet från Tyskland, där de vuxna sedan 1600-talet 
skämtade med barnen om att påskharen gömde 
ägg som den värpt.  

Varför är påsken gul?
Några färger som man kunde ha tänkt sig  
representera påsken är svart och vitt, som är de 
liturgiska färgerna. Den gula färgen kommer alltså 
inte från kyrkan. 
Har den med vårens påskliljor att göra?  
Eller kycklingar?  
En förklaring kan hittas i folktron. Förr i tiden  
trodde många att solen vid uppgången på påsk- 
dagens morgon dansade av glädje, vilket gjorde att 
färgen gul, som solen, förknippades med påsken.  
Den gula färgen kan också komma från ägget som 
symbol för uppståndelse och nytt liv. 

Påsken för nästan 2000 år sedan var tiden då livet 
och kärleken vann över döden och ondskan. Och 
det påminns vi om varje påsk sedan dess. 

Källor: Nordiska museet och Svenska kyrkan.
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I 8 år fick jag förtroendet att vara 
med i kyrkorådets presidium 
under uppbyggnaden av det nya 
pastoratet varav 6 år som ordfö-
rande. Vilken spännande tid! 
Och mitt i allt drabbades vi av 
pandemin som dramatiskt på-
verkade kyrkans verksamhet. 

För mig personligen dock på ett 
helt underbart sätt.  Just när det 
var dags för Luciafirandet 2020 
stängdes allt ner. Barnkören
i Rimbo hade övat sångerna, 
lyckligtvis med inspelning. Med 
denna och med foton från 
kyrkan skapade då en av kör-
ledarna en video med ett stäm-
ningsfullt luciatåg.  Ordföranden 
som såg detta på pastoratets 
hemsida, blev mycket imponerad 
och dessutom förtjust i berät-
tarrösten. Det skrev jag också i 
ett mejl till henne utan att ana 
att detta skulle föra oss båda till 
altaret i Ununge kyrka åtta måna-
der senare. Bröllopsgästerna var 
utplacerade i kyrkan på smitt-
säkra avstånd. 

Det finns naturligtvis också 
mycket annat minnesvärt från 

dessa år. Till och med händelser 
med koppling till min barndom  
62 mil härifrån.  
I tredje klass i folkskolan i Fredrika 
skrev jag en uppsats om Heliga
Birgitta. Den fann jag nyligen i 
denna ”uppsatskladd” med skol-
frökens röda påpekanden.

”Birgitta föddes omkring år 1300 
på Finsta gård i Uppland. Hennes 
pappa var storman och lagman över 
Uppland. Han hette Birger Persson. 
Hennes mamma var av ett fint släkte
folkungaätten. När Birgitta var sju 
år såg hon syner. I en syn såg hon 
Jungfru Maria komma in med en 
krona i handen. Hon sade till Birgitta 
”Vill du ha den?” Hon svarade ”Ja”. 
Då kände hon hur kronan trängde på 
pannan. Birgittas största önskan var 
att bli nunna. Men då hon var 13 år 
blev hon bortgift med en riddare som 
hette Ulf Gudmarson. Han var 18 år. 
Birgitta och han gjorde många resor 
tillsammans bl.a. en resa till Spanien. 
När de kom hem dog Ulf, då kunde 
Birgitta ofta ha andaktsstunder. Hon 
ville ordna ett nytt kloster, men hon 
måste ha tillåtelse av påven. Därför 
måste hon resa till Rom, och där dog 
hon omkring år 1370. Sen blev hon 
förklarad som helgon”.

Det var väl en föredömligt kort 
sammanfattning av Heliga Birgit-
tas liv, där dock maken verkar ha 
varit ett hinder för andaktsstun-
der. 
Tänk att den nioårige författa-
ren ett 70-tal  år senare skulle få 
vara med på invigning av både 
Birgittastigen mellan kyrkan och 
grottan och Lagmansleden från 
Uppsala till Finsta.  

Nu börjar jag förstå vilken vär-
defull skatt vi har här. Som när 
turister från Tyskland frågar efter 
vägen till Skederids kyrka. Eller i 
somras när jag och Nannie 
(Forsgren Liegnell, reds anm) 
bilade genom fjällnära skogar i 
Jämtland. Vid en liten kyrka mitt 
i skogen kunde vi läsa att denna 
låg på en pilgrimsled som utgår 
från Finsta. Tänk så viktigt att vi 
vårdar det unika historiska minne 
vi har här.  

Tack för allt jag fått vara med om 
och alla jag fått möta här i vårt 
pastorat.  

Clas Forsgren Liegnell    

Tack och adjö från Clas Forsgren Liegnell

Förtroendevalda 2026-2029
I kyrkovalet den 21 septemer 2025 valdes Kyrkofullmäktige, se resultatet i Kyrkporten nr 4 2025.
Den 30 november 2025 nominerades kandidater till församlingsråden.
Den 11 decemer 2025: Det för mandatperioden 2026-2029 nyvalda Kyrkofullmäktige valde kyrkoråd 
och församlingsråd samt ordförande i alla instanser.
 
Ordförande i 
Kyrkofullmäktige: Henning Larsson
Kyrkorådet: Olle Jansson
Rimbo församlingsråd: Harriet Ringvall
Häverö-Edebo församlingsråd: Sven Jansson
Edsbro-Ununge församlingsråd: Ulla Johansson
Fasterna församlingsråd: Susanna Swartling
Gottröra församlingsråd: Göte Vaara
Närtuna församlingsråd: Marianne Lindqvist
Husby, Skederids och Rö församlingsråd: Lissie Hagestrand

Kyrkorådet har följande ledamöter: Olle Jansson, Tommy Lundqvist, Sven-Allan Edehamn, Ulrika Enlund, 
Sven Jansson, Maija Kohtanen, Berit Jansson, Janeth Tjörnhammar, Susanna Swartling och Peter Sedelius. 
Ersättare: Christer Lindh, Mona Larsson, Birgitta Öhrlund, Lissie Hagestrand, Ihle Åström. 
 
Alla ledamöter i de olika församlingsråden ser du på hemsidan. Scanna qr-koden ovan med din mobil. 

Det var en glädjens dag då vi på fastlagssöndagen i 
en välfylld kyrka firade pastoratsmässa.

Vi fick lyssna till vacker sång och musik med Rimbo 
kyrkokör tillsammans med dess ledare Helene 
Cocozza. Vid orgeln tjänstgjorde också organist 
Melker Stendahl. Kyrkoherde Helén välkomnade 
pastorsadjunkt Catharina Lundqvist till pastoratet. 
Därefter följde välkomnande av förtroendevalda, 
kyrkvärdar och revisorer för mandatperioden 
2026-2029.

Kyrkvärdarna Marie From och Eva-Maria Mungsgård 
deltog med textläsning, kyrkvärd Bengt Löfgren tog 
upp kollekt samt medverkade vid ljustädningen för 
dem som lämnat jordelivet. Pastorsadjunkt 
Catharina läste det heliga evangeliet, församlings-

herde Ingileif Malmberg höll en tänkvärd predikan, 
diakon Anne Hurmerinta bad kyrkans förbön och 
församlingsherde Oya Berlin celebrerade mässan.

Därefter välkomnades alla till Rimbo församlings-
hem där församlingsvärdinna Stina Pribil dagen till 
ära vid detta kyrkkaffe bjöd på välsmakande 
pastoratssemla! Vid fikat var det en härlig stäm-
ning, personal berättade om olika verksamheter 
som finns i våra sju församlingar. Förman Joakim 
Lind berättade om kyrkogårdsförvaltningens arbete. 
Närvarande var också pastoratets dataskyddsom-
bud Jonas Westberg som också är förtroendevald, 
han berättade vem han är och vilket uppdrag han 
har i pastoratet som dess dataskyddsombud.

Text: Helén Uddén

Kärlekens väg - pastoratsmässa i Rimbo kyrka
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Jag bor i Roslagen, i Sebende mellan Norrtälje och 
Väddö. 
Vägen till prästyrket växte fram ur ett tydligt 
kallelseögonblick i mitt liv, där jag plötsligt såg hur 
alla erfarenheter och möten genom livet på något 
sätt hade lett fram till detta. 
Kallelsen var stark och klar, och jag sökte präst-
utbildningen direkt. Sedan dess har jag haft blick-
en riktad framåt, med stor förtröstan och en stark 
längtan efter att få komma ut i tjänst.

Jag bär med mig en lång och brokig yrkeserfaren-
het med många möten med människor i olika 
sammanhang, bland annat inom sjukvård och om-
sorg, både på förlossningen vid livets början och i 
palliativ vård i livets slutskede. 
Jag har mött människor i många skeden däremel-
lan, och dessa möten väckte en längtan efter att få 
stanna upp mer och få mer tid för de djupa 
existentiella samtalen om livet, tron och det som 
verkligen betyder något.
Min livserfarenhet ser jag som en av mina stora 
styrkor i prästyrket, allt detta bär jag med mig i mö-
tet med människor.

I prästyrket har jag funnit ett sammanhang där 
det finns utrymme att ta tid, lyssna och möta 
människor där de är. Jag ser prästens uppgift som 
herdens: att samla, se och hålla samman.
Jag ser kyrkan som en plats där människor får 
komma med hela livet, glädje, sorg, frågor och var-
dag, och där det finns rum för både tro och tvivel. 
Kyrkan är för mig en plats för både stillhet och 
gemenskap, där vi får dela livet med varandra. Jag 
hoppas kunna bidra med närvaro, lyhördhet och tid 
för samtal, och att vara en präst som är tillgänglig i 
vardagen.

Jag har landat tryggt i församlingen (Häverö-Ede-
bo, reds anm.) och känner mig varmt välkommen. 
Jag är tacksam för alla möten hittills och ser fram 
emot att få vara en del av församlingens liv och lära 
känna fler av er.

När jag inte arbetar trivs jag bäst här på lands-
bygden i Roslagen. Jag tycker om att vistas i 
naturen, som för mig är en plats för stillhet och 
eftertanke. Roslagen är min plats på jorden. Här 
trivs jag, här vill jag leva och verka, och jag känner 
en stark kärlek till bygden och människorna som 
bor här. Jag uppskattar landsbygdens rytm och 
närhet och ser Roslagen som min plats att slå rot 
och verka i.

Mitt favoritbibelord är Johannes 1:1–5, där Ordet 
beskrivs som ljus i mörkret – ord som bär mig i min 
tro och i mitt uppdrag som präst. Ljuset lyser, och 
det fortsätter att lysa. Det är det som ger hopp. I 
en tid av oro, rädsla och mörker i världen blir detta 
bibelord ett slags motståndshandling. 

Ordet blev människa
”I begynnelsen fanns Ordet, och Ordet fanns hos Gud, och 
Ordet var Gud. Det fanns i begynnelsen hos Gud. Allt blev 
till genom det, och utan det blev ingenting till av allt som 
finns till. I Ordet var liv, och livet var människornas ljus. 
Och ljuset lyser i mörkret, och mörkret har inte övervunnit 
det.”
 
Du är alltid välkommen att höra av dig för ett sam-
tal eller möte. Jag ser fram emot att lära känna er i 
församlingen.

Text: Catharina Lundqvist

Nova Gospel firar 20 år!
Tro det eller ej, nu har vi sjungit och haft roligt i 
20 år!  
Vi startade våren 2006 med sex stycken kör- 
sångare och några av dessa är fortfarande med i 
kören.  
Vår allra första konsert var i Gottröra kyrka och då 
fyllde vi ut med dikter och några musikstycken av 
Duke Ellington på orgel för att få en timmas kon-
sertprogram.  
Nu har vår repertoar naturligtvis blivit mycket stör-
re, c:a 250 sånger, och vi utökar för varje år. Kören 
har också blivit större och består nu av 26 glada, 
ambitiösa och duktiga körsångare. Det var ju en 
liten nedgång i samband med pandemin och då fick 
vi också prova att stå med 1,5 meters mellanrum 
och sjunga. Det gick bra det med.

Vi sjunger också ibland tillsammans med andra  
körer. Bland annat deltar vi varje år i Gävle Gospel-
festival med 350 sångare. Roligt och utvecklande!

Vårt 20-årsjubileum firar vi med en konsert i  
Rimbo kyrka 20 maj kl. 19.00  
Mycket välkommen då!  
Medverkande: Hjalmar Öhrström, piano, Herman 
Hallonsten, saxofon, Lars Berzén, bas, Lucas Berzén, 
trummor, Ingrid Jilderin, ledning.

Text : Ingrid Jilderin

Lär känna... 
Catharina Lundqvist, pastorsadjunkt

Mottagande i Häverö-Edebo församling. Catharina Lundqvist 
till vänster, församlingsherde Oya Berlin till höger. 
Foto: Maria Fahlcrantz

Helén Uddén, kyrkoherde, Catharina Lundqvist, nyvigd präst 
och hennes mentor Björn Rubensson.

20 år
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När denna tidning kommer i din brevlåda befinner vi 
oss snart mitt i påskens berättelser. Under fastan har 
vi följt Jesus och lärjungarnas vandring upp till Je-
rusalem, den heliga staden som tronar högt uppe på 
Sion och dit människor i tusental vallfärdade för att 
fira Pesach. Även i våra dagar samlas våra judiska sys-
kon till stort firande till åminnelsen av hur Gud genom 
Mose räddade sitt folk undan slaveri och fångenskap.

Jesus ankomst i Jerusalem sker just i denna befrielses 
högtid. I den sista veckan av Jesu liv kommer Guds 
kärlek nå sin yttersta konsekvens i Jesu död och upp-
ståndelse. På sina axlar bär han allas våra synder, våra 
misslyckanden, tillkortakommanden och våra felsteg. I 
ditt och mitt ställe tar Jesus på sig vår börda och han 
dör vår död.

Påskens stora berättelse om hur Gud bryter in i 
världen för att befria oss från mörker, död och synd 
är inte bara en berättelse om något som skedde för 
länge sedan, det handlar också om oss, här och nu. 
I dopet är varje kristen del av påskens skeenden i 
våra liv. I dopet blir vi del av Kristi död och får ta emot 
löftet om att vi ska uppstå med honom. Som kristna 
dör vi bort från den gamla människan för att uppstå i 
härlighet med Kristus.

Därför angår påsken oss varje år och varje dag. Guds 
strävan efter att befria är densamma från år till år. I 
dopet förenas vi med Kristus och blir indragna i hans 
död såväl som hans uppståndelse. Redan här och nu 
ser vi Guds rike ta plats ibland oss då vi bejakar vår 
kallelse som en Kristi lärjunge.

I påskens gudstjänster så gestaltar vi hur 
Kristus gick genom död till liv för oss. Vi blir del av ett 
firande som pågått i årtusenden. Du är varmt väl-
kommen till våra gudstjänster där vi stannar upp inför 
Guds kärleks outsägligt rika gåva – att Kristus upp-
stod på tredje dagen för att ge världen liv som aldrig 
dör.

Elias Edefors, komminister

 
                    

	         				            EDSBRO-UNUNGE OCH HUSBY, SKEDERIDS OCH RÖ FÖRSAMLINGAR

Med reservation för ändringar. Se www.svenskakyrkan.se/roslagensvastrapastorat för aktuellt gudstjänstschema.
Gudstjänster och musik april - juni 2026

APRIL 
Skärtorsdagen torsdag 2/4 - kl 18.00  
Skärtorsdagsmässa, HuSkeRö kyrkokör 
Skederids kyrka

torsdag 2/4 - kl 18.00 Skärtorsdagsmässa 
Edsbro kyrka

Långfredagen fredag 3/4 - kl 11.00
Långfredagsgudstjänst
Rö kyrka

fredag 3/4 - kl 15.00 
Långfredagsgudstjänst Ununge kyrka

Påskdagen söndag 5/4 - kl 11.00  
Högmässa HuSkeRö kyrkokör. Församlingsrådet 
bjuder på påsklunch 
Husby-Sjuhundra kyrka

söndag 5/4 kl - 15.00  
Högmässa Edsbro-Ununge kyrkokör 
Edsbro kyrka

Annandag påsk måndag 6/4 - kl 11.00
Emmausmässa - gemensam för pastoratet. 
Medverkan av Kör för alla. 
Kyrkkaffe och påsktårta i foajén.  
S:t Annas kapell, Kyrkans hus, Rimbo

Prostvisitation 14-16 samt 19 april. 
Se sidorna 4-5 för utförligt program.

söndag 19/4 - kl 11.00 
Visitationshögmässa - gemensam för hela 
pastoratet. Pastoratets präster, diakoner, kyrkomusiker 
och körer medverkar.  
Fasterna kyrka

MAJ
söndag 3/5 - kl 11.00
Högmässa Rö kyrka

söndag 3/5 - kl 15.00
Högmässa Ununge kyrka

Kristi himmelsfärds dag torsdag 14/5 - kl 09.00 
Gökotta HuSkeRö kyrkokör medverkar
Heliga Birgittas bönegrotta, Finsta
Fika i valven efter gudstjänsten

torsdag 14/5 - kl 13.00 
Friluftsgudstjänst Edsbro-Ununge kyrkokör. Efter 
gudstjänsten Pilgrimsvandring med utgångspunkt 
Edsbro kyrka 
Edsbro församlingshem

söndag 17/5 - kl 11.00 
Gudstjänst Husby-Sjuhundra kyrka

söndag 17/5 - kl 15.00 
Gudstjänst Edsbro kyrka

Heliga trefaldighets dag
söndag 31/5 - kl 11.00 
Högmässa 
Skederids kyrka
Efter mässan Pilgrimsvandring med utgångspunkt 
Skederid. 

söndag 31/5 - kl 15.00 
Högmässa Ununge kyrka
 

JUNI
lördag 6/6 - kl 15.00  
Sommarmusik. Konsert med Kenneth Weissglas Frejd
Ununge kyrka

lördag 13/6 - kl 18.00  
Sommarmusik Elsa Rundgren Johansson  
Rö kyrka

söndag 14/6 - kl 11.00  
Gudstjänst  
Rö kyrka 
Efter gudstjänsten guidar Helena Johansson 
och berättar om kyrkans historia, målningar och 
inventarier.

söndag 14/6 - kl 15.00  
Gudstjänst  
Edsbro kyrka

Midsommarafton fredag 19/6 - kl 16.15  
Hela kyrkan sjunger med Thomas Sving, Catharina 
Pennström, Monica Enfjord med flera.  
Husby-Sjuhundra kyrka

Midsommardagen lördag 20/6 - kl 11.00 
Friluftsgudstjänst  
Hembygdsföreningen bjuder på kaffe. 
Åsavallen i Edsbro

Johannes döparens dag söndag 21/6 - kl 11.00  
Friluftsgudstjänst. Medverkan av HuSkeRö-kören. 
Växtplats Nybyn

söndag 28/6 - kl 11.00  
Gudstjänst  
Husby-Sjuhundra kyrka 

söndag 28/6 - kl 15.00  
Gudstjänst  
Ununge kyrka 

Genom död  
till liv

Inga Ekström lämnade oss den 2 december 2025, en 
vecka före sin 98:e födelsedag. Hon kom till Rö 
redan som 14-åring. Folkskoleläraren och klockaren 
Erik Engberg och hans hustru Ingegerd, behövde hjälp 
av en barnflicka. I Rö träffade Inga också sin blivande 
make Harry.

Hon var en trogen kyrkobesökare, som med raska 
steg gick uppför backen till kyrkan. Inga var kyrkvärd 
i många år och ordnade kyrkkaffe ett oändligt antal 
gånger. Hon satt i kyrkorådet, därefter församlingsrå-
det och var aktiv i kyrkans syförening.

Vänlighet och förnöjsamhet var två fina egenskaper 
som Inga hade. Hon kämpade vidare, även när ålderns 
krämpor började visa sig. Den sista tiden fick hon 
sällskap på promenaden till kyrkan. Hon var så glad 
över att få vara med på gudstjänsten och sedan få 
sitta med alla runt kaffebordet i S:t Olofsgården. Vi får 
minnas Inga med stor glädje och tacksamhet!

Text och bild: Helena Johansson, kyrkvärd i Rö.

Till minne
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Sopplunch
Torsdag 23 april  12.00
Underhållning av Per Olsson och Göran 
Kalldén 
Ununge församlingshem
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Pilgrimsvandringar våren 2026

April
Onsdag 22 april
Vandring i Rimbo. Samling vid parkeringsplatsen 
SOK 10.00. Behaglig vandring i milspåret, varierad 
terräng, omväxlande natur längs stigar och mo-
tionsspår ca 9 km. Andakt och pauser längs med 
vägen. Medtag dryck och matsäck.

Maj
Onsdag 6 maj
Vandring vid Furusund. Samling vid Rimbo kyrka 
9.30. Samåkning till start. Intressant vandring med 
historiska inslag ca 6 km. Andakt och pauser längs 
med vägen. Medtag dryck och matsäck.

Torsdag 14 maj
Vandring vid Erken. Friluftsgudstjänst vid Edsbro 
församlingshem 13.00. Samling vid Edsbro kyrka 
14.00. Samåkning till Koludden för naturskön vand-
ring längs grusväg, skog, sjö och platå ca 7 km. Kan 
vara något blöt terräng. Pauser längs vägen. Medtag 
dryck och matsäck.

Söndag 31 maj
Vandring vid Ledinge. Högmässa vid Skederid kyrka 
11.00. Samling vid Skederid kyrka 12.15 för samåkning 
till vandringens start. Vårgrönska i skog och runt sjö 
ca 6 km. Pauser längs med vägen. Medtag dryck 
och matsäck.

Information: Diakoniassistent Weronica Enlund 
070-236 64 03

Sommarcafé  
Torsdagarna 11, 18 och 25 juni 
kl 13.00-15.00
Edsbro församlingshem 

Tisdagar 18.30 21 april, 5 maj och  
terminsavslutning 19 maj 
Edsbro församlingshem 

Foto: G Hellsing IKON

Bibel och bön

Våren är en obotlig optimist. Den väntar inte på att vi 
ska känna oss redo, den bara börjar. Det spirar i 
dikena, fåglarna tar ton, och plötsligt står vi där och 
kisar mot ljuset igen.

Det är något trösterikt i det. Våren visar att livet fort-
sätter. Att det som såg dött ut kan bryta fram på nytt. 
Den rör sig i samma riktning som påsken, från mörker 
till ljus, från slut till början. I en trädgård möter Maria 
från Magdala den uppståndne Jesus, bland växande 
liv och grönska. Jag tror inte det är någon slump, Gud 
verkar älska det som växer i det fördolda, fröet i jor-
den, det lilla som blir större än vi anat.

Och mitt i allt spirande står vi, redo med våra krattor 
och pallkragar för att göra fint i trädgårdarna. Vi klip-
per ner och rensar bort det som inte passar in. Men 
ibland är det just det oväntade, det som fått växa lite 
fritt som bär mest liv.

Vid Fasterna kyrkogård, nära minneslunden, får nu 
just en sådan fritt växande äng ta plats. Ängen slås 
en gång om året och det näringsrika gräset tas bort, 
så att ängsväxterna får blomma och gynna bin, fjärilar 
och andra pollinatörer. Det är ett stillsamt arbete, men 
det är ett ställningstagande. Att vårda den biologiska 
mångfalden är ett uttryck för ansvar och kärlek, till 
skapelsen, till kommande generationer och till den 
Gud som såg på allt det skapade och kallade det gott.

Hoppet får inte bara vara något vi talar om i kyr-
korummet, det måste också få slå rot i marken runt 
omkring oss. Så varmt välkommen att besöka ängen 
nu när värmen kommer. Stanna en stund, lyssna efter 
surret, se vad som börjat blomma. Låt det påminna 
dig om påskens hemlighet. Gud är inte klar. Inte med 
skapelsen, inte med världen, inte med dig. Så låt det 
växa! Och låt hoppet få fortsätta gro när vi möts i nå-
gon av våra kommande gudstjänster, ute som inne! 

Hälsar er församlingspräst, Emily Axelsson

I slutet av juli förra året slog vaktmästare Marie Wisén ängen med slåtterbalk. Söndagen därpå samlades vi till slåttergille före 
friluftsgudstjänsten i minneslunden. Kyrkkaffet smakade extra gott efter ett väl utfört arbete.  
Foto och text Susanna Swartling, ordförande i Fasterna församlingsråd.

Det som får växa...

Gottröra församling

Vårfest i Gottröra!
Kom och fira in våren tillsammans med oss och 
Gottröra hembygsförening på Hembygdsgården i 
Gottröra. Vi bjuder på korv med bröd och fika. 
Det kommer finnas aktiviteter i form av ponny-
ridning för barnen, tipspromenad och femkamp 
och mycket annat. 
Andreas Nilsson kommer med sitt dragspel! 
Varmt välkommen! 
Lördag 2 maj kl 12.00-15.00

Julafton,  på samlingen 
kring krubban av- 
tackades vår kära 
kyrkvaktmästare Tinne 
Larsson som nu har gått i 
pension.  
Ett stort och varmt tack 
för din fina arbets- 
insats under många år i Edsbro-Ununge församling 
och i Roslagens västra pastorat. Vi kommer sakna 
dig!
Helén Uddén, kyrkoherde

Tack 
Tinne!
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Närtuna församling

Stickkafé 
Stickcafé Närtuna: Är du en erfaren handar-
betare eller nyfiken på att lära dig sticka? Kom 
till Närtuna församlingshem måndagar ojämna 
veckor kl 18.00. (Sista för terminen 15/6).
Till hösten kommer stickcafét ses måndagar 
kl 18.00 jämna veckor med start den 17/8.
Varmt välkommen!  
Måndagar ojämna veckor kl. 18.00 
Närtuna församlingshem
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Med reservation för ändringar. Se www.svenskakyrkan.se/roslagensvastrapastorat för aktuellt gudstjänstschema.
Gudstjänster och musik april - juni  2026

APRIL 
Skärtorsdagen torsdag 2/4 - kl 18.00 
Skärtorsdagsmässa 
Rånäs kapell 

Påskdagen söndag 5/4 - kl 11.00 
Påskdagsgudstjänst. Kören Voces Rusticae. 
Påsklunch i församlingshemmet. 
Rånäs kapell 

söndag 5/4 - kl 15.00 Påskdagsgudstjänst 
Kören Voces Rusticae. Påskbuffé i församlingshemmet. 
Närtuna kyrka

Annandag påsk måndag 6/4 - kl 11.00
Emmausmässa - gemensam för pastoratet. 
Medverkan av Kör för alla. Kyrkkaffe och påsktårta i 
foajén. 
S:t Annas kapell, Kyrkans hus, Rimbo

lördag 11/4 - kl 13.00 
Påsklovsbio Fasterna kyrka

Prostvisitation 14-16 samt 19 april. 
Se sidorna 4-5 för utförligt program.

söndag 19/4 - 11.00 
Visitationshögmässa - gemensam för pastoratet. 
Pastoratets präster, diakoner, kyrkomusiker och körer 
medverkar.  Fasterna kyrka

söndag 26/4 - 15.00 
Gudstjänst med variant av Bibeläventyret, 
Gottröra kyrka

MAJ 
lördag 2/5 - kl 12.00-15.00 
Vårfest i samarbete med Gottröra hembygdsförening. 
Andreas Nilsson på dragspel. 
Gottröra hembygdsgård

Bönsöndagen söndag 10/5 - kl 15.00 
Mässa Fika efter mässan. Rånäs kapell 

torsdag 21/5 - kl 18.00
Gudstjänst på kvällskvisten. Middag och gemenskap 
i församlingshemmet efter gudstjänsten. 
Närtuna kyrka

lördag 30/5 - kl 15.00
Konfirmationsmässa Fasterna kyrka

Heliga trefaldighets dag söndag 31/5 - kl 11.00 
Friluftsgudstjänst. Kören Voces Rusticae medverkar. 
Fika i det gröna efter gudstjänsten. 
Lejdet, Rånäs

JUNI
onsdag 3/6 - kl 18.00 
Sommarkonsert med kören Voces Rusticae 
och barnkören Tonfåglarna Välkommen till 
en sommarkonsert fylld av sång, glädje, värme 
och gemenskap. Barnkören Tonfåglarna sjunger 
tillsammans med vuxenkören Voces Rusticae i ett 
program med somriga sånger, psalmer och några av 
årets favoriter. En kväll av glädje, värme och musik i 
kyrkans gemenskap. 
Fasterna kyrka

söndag 7/6 - 15.00 
Husdjursgudstjänst 
Hembygdsföreningen bjuder på fika. 
Gottröra kyrka

söndag 14 juni - kl 18.30 
Konsert Die Schlager Kapelle framför sommarpärlor 
av bland annat Taube, Berghagen och Gärdestad
Närtuna kyrka

Midsommardagen lördag 20/6 - 13.00
Friluftsgudstjänst 
Hembygdsföreningen bjuder på fika. 
Dragspel Andreas Nilsson.  
Granby hembygdsgård
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Fasterna församling

Efter jul, i vinterlugnet, började något röra sig i Rånäs 
och det rörde sig i toner. Vuxenkören Voces 
Rusticae växte. Fler steg in genom dörren till Rånäs 
församlingshem, några nyfikna, några lite tveksam-
ma. Jag, Emma Hanner Velander, får som körledare 
stå mitt i rummet och möta deras blickar. Det är ett 
förtroende jag bär med stor ödmjukhet. Att få leda 
människor i sång är att få leda dem i mod.

Det som berör mig särskilt mycket, är hur sångarna i 
Voces Rusticae vågar följa mig när jag får mina intuiti-
va infall. När jag säger: “Nu lägger vi noterna åt sidan.” 
När jag ber dem improvisera, lyssna, svara varandra 
i toner. Det är inte alltid bekvämt, men de gör det. 
De kliver fram. De testar nya gränser. Och i de ögon-
blicken händer något magiskt. Musiken blir levande på 
riktigt, skapad här och nu, mellan oss.

Samtidigt har barnkören Tonfåglarna startats i 
Rimbo, i S:t Annas kapell. Att stå där med de unga 
rösterna är en annan sorts glädje, mer sprudlande och 
självklar. Barnen sjunger utan filter, med en självklarhet 
som påminner mig om varför jag en gång själv började 
med musik. De fyller kapellet med en energi som är 
både lekfull och innerlig.

Nu ser vi också fram emot att låta våra röster mötas. 
Den 3 juni kl. 18.00 sjunger Voces Rusticae och 
Tonfåglarna tillsammans på sommarkonsert i Fas-
terna kyrka. Tanken på att låta barnens och de vuxnas 
röster klinga sida vid sida fyller mig med förväntan. 
När jag ser allt detta, de vuxnas mod och barnens 
livfullhet, så känner jag en djup tacksamhet. Mitt i vin-
tern tändes en ton. Nu får den växa, och snart klinga 
ut i ljuset av en sommarkväll. Jag är otroligt glad över 
att få vara en del av det.

Emma Hanner Velander, kyrkomusiker.

Utsikt mot Fasterna. Foto: Emma Hanner Velander 

Sopplunch
Välkommen på terminens sista sopplunch 
på Lejdet.   
Onsdag 29 april ses vi till sopplunch på lägergården 
Lejdet kl. 13.00 i stället för i Rånäs församlingshem. 

Påsklovsbio  
Vi visar filmen  
Järnjätten och bjuder 
på dricka och snacks. 
Beskrivning av filmen 
En natt hittar 9-årige 
Hogarth en jättestor, 
jättesnäll järnjätte i 
skogen. Jätten blir hans 
nye vän och visar sig 
ha fantastiska egen-
skaper! För vem skulle 
inte vilja flyga fram i en 
jättes hand 1,5 km upp i luften? Lite svårare är det 
att gömma samme metalljätte från omvärlden som 
aldrig skulle förstå.

Lördag 11 april kl 13.00 Fasterna kyrka

Fasterna församling på 
Facebook
För att få det allra senaste som händer i 

församlingen - följ vår Facebooksida. Sök 
på Fasterna församling och gilla vår sida!

Tack för att du 
är medlem!
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Första gången jag gick på en högmässa var i min 
hemförsamling strax efter mitt dop och innan jag 
bestämt mig för att börja studera till präst. Jag gick 
in i kyrkan och satte mig längst bak med en agenda 
i handen och försökte, så gott jag kunde, att hänga 
med i det som hände.  
Högmässans form och ordning var helt ny för mig 
och jag ska vara ärlig och erkänna att det var  
mycket som kändes främmande.  
Ibland skulle man stå upp, ibland sitta ner. Ibland 
sjöng prästen själv och ibland skulle församling-
en sjunga med. Ofta i musikstycken som kändes 
ganska avancerade även om notbilden stod med i 
agendan. 
Det jag kunde vila i var psalmsången. Under den 
kände jag mig delaktig i ett ”Vi” men i de övriga  
momenten kände jag mig rätt… ja, utanför. 
 
Jag brukar jämföra detta med att gå på ett Friskis 
och Svettis-pass för första gången. Man går till en 
miljö som hittills har varit främmande för en där alla 
andra verkar veta vad som händer. Där alla andra 
kan rörelserna och hänger med i ledarens rörelser 
medan man själv känner sig rätt vilse… 

Men så är det ju med nya saker som vi prövar på 
tänker jag. Början kan kännas lite ovan men det  
gäller att vara ihärdig och lita på att det kommer att 
ge med sig. För min egen del började jag med tiden 
att hänga med och känna mig delaktig i det som 
hände i kyrkorummet. Ordningen, som från början 
kändes ganska omständlig, blev helt plötsligt
något jag kunde vila i. Jag slutade att tänka på om 
jag gjorde rätt eller fel och kunde bara vara. När-
varande i nuet. Och i stunder kände jag hur slöjan 
mellan den här världen och evigheten blev så pass 
tunn att jag kunde ana något på andra sidan: 
Jesus. Den heliga Anden. Det eviga ljuset.
Jag har full förståelse för att en del kan uppfat-
ta Högmässan som rätt… hög. Kanske till och med 

Med reservation för ändringar. Se www.svenskakyrkan.se/roslagensvastrapastorat för aktuellt gudstjänstschema.
Gudstjänster och musik april - juni 2026

APRIL 
Skärtorsdagen torsdag 2/4 - kl 18.00 
Skärtorsdagsmässa 
Häverö kyrka

Långfredagen fredag 3/4 - kl 11.00 
Långfredagsgudstjänst  
Häverö kyrka

Påskdagen söndag 5/4 - kl 11.00 
Påskdagsmässa. Medverkan Hallstaviks kammarkör. 
Påskfika i Klockargården. 
Häverö kyrka

Annandag påsk måndag 6/4 - kl 11.00
Emmausmässa - gemensam för pastoratet. 
Medverkan av Kör för alla. 
Kyrkkaffe och påsktårta i foajén.  
S:t Annas kapell, Kyrkans hus, Rimbo

söndag 12/4 - kl 11.00 
Högmässa 
Edebo kyrka

Prostvisitation 14-16 samt 19 april. 
Se sidorna 4-5 för utförligt program.

söndag 19/4 - kl 11.00 
Visitationsmässa - gemensam för pastoratet. 
Pastoratets präster, diakoner, kyrkomusiker och körer 
medverkar. 
Fasterna kyrka

söndag 26/4 - kl 11.00 
Familjegudstjänst med After church 
Fiskarens kapell, Kyrkans hus, Hallstavik 

MAJ 
söndag 3/5 - kl 11.00 
Högmässa 
Edebo kyrka

onsdag 6/5 - kl 19.00 
Vårgospel med Hallsta Gospel 
Häverö kyrka

lördag 9/5 - kl 15.00 
Vårkonsert med Hallstaviks kammarkör 
Edebo kyrka

Bönsöndagen söndag 10/5 - kl 11.00 
Högmässa Häverö kyrka

Kristi himmelsfärds dag torsdag 14/5 - kl 09.00 
Gökotta Hallsta seniorkör medverkar 
Häverö klockstapel

söndag 17/5 - kl 11.00 
Familjegudstjänst
Hallstaviks kyrka

Pingstdagen söndag 24/5 - kl 11.00 
Konfirmationsmässa 
Häverö kyrka

Heliga trefaldighets dag söndag 31/5 - kl 11.00 
Högmässa
Edebo kyrka

JUNI
söndag 7/6 - kl 11.00
Högmässa 
Häverö kyrka

söndag 14/6 - kl 11.00 
Familjegudstjänst
Korvgrillning efter gudstjänsten
Fiskarens kapell, Kyrkans hus, Hallstavik

Midsommardagen lördag 20/6 - kl 18.00 
Sommarmusik
Edebo kyrka

Johannes Döparens dag söndag 21/6 - kl 11.00 
Högmässa
Edebo kyrka

söndag 28/6 - kl 11.00 
Högmässa 
Häverö kyrka 
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omständlig. Men det finns en tanke med allt vi säger 
och gör. 
Mässans olika delar - Samling, Ordet, Måltider och 
Sändning är nämligen delar av Jesu liv. Låt mig 
förklara:

• SAMLING är när han samlar sina lärjungar,  
exempelvis: Mark 1:17: ”Jesus sade till dem: Kom och 
följ mig. Jag skall göra er till människofiskare.”
• ORDET är när han undervisar, till exempel  
Matt 5:2-3: ”Han började undervisa dem och sade: 
Saliga de som är fattiga i anden, dem tillhör 
himmelriket.”
• MÅLTIDEN är när han firar den sista måltiden  
exempelvis Luk 22:19: ”Sedan tog han ett bröd, 
tackade Gud, bröt det och gav åt dem och sade: 
Detta är min kropp som blir offrad för er.”
• SÄNDNING när han efter sin Uppståndelsen 
sänder ut sina lärjungar, exempelvis Matt 28:19:
”Gå därför ut och gör alla folk till lärjungar: döp dem 
i Faderns och Sonens och den heliga Andens namn”

Och vi, som Jesu lärjungar, får i mässan gå i Jesus 
och lärjungarnas fotspår.
Tillsammans. Och därifrån går vi ut i världen med 
något rakare ryggar, påfyllda av Hans kärlek och frid.

Oya Berlin, församlingsherde

Påskpyssel!! 
Läs in qr-koden och gör ett lätt och roligt påsk-
pyssel av saker du har hemma. Mariam Bahnan, 
församlingsassistent i Häverö-Edebo församling, 
visar hur du ska göra i filmen. 

Att gå i Jesu 
fotspår

Torsdagar i Kyrkans hus, Hallstavik 
Almerska vägen 6 

11.00-12.45 Öppen torsdag med sopplunch
12.45 Lunchmässa

Från 18 juni 11.00-13.00 
Sommarcafé med andakt
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Nu är våren här.

Vi är säkert många som har längtat efter ljusare 
tider. När dagarna blir längre och ljusare så händer 
något med oss människor. 
Jag tänker på min lilla gata där jag bor. Plötsligt 
börjar grannarna dyka upp i sina trädgårdar. Man 
möts av glada leenden och det kan även bli lite 
småprat över häcken, lättsamma ord om vädret, 
trädgårdsarbete eller något annat.

Som du ser i vår tidning, Kyrkporten, så finns din 
kyrka på plats, med alla sina verksamheter, guds-
tjänster, musik och gemenskap.

På tisdagar och torsdagar är det fullt ös i Kyrkans 
hus i Rimbo, lunchbönen med soppa och den öpp-
na frukostgemenskapen lockar många för-
samlingsbor. Barn- och ungdomsverksamheten 
rullar också på för fullt, samt skolkyrkan, med bland 
annat Bibeläventyret i våra skolor.

Nu har vi påsken framför oss, kristendomens äldsta 
och största högtid, då vi firar Jesu uppståndelse.

Du är välkommen att fira påsk i vår vackra kyrka i 
Rimbo på själva påskdagen. Då firar vi tillsammans, 
med härliga påskpsalmer, körsång, vackra trumpet-
toner, och sist men inte minst en påskbuffé i för-
samlingshemmet. Om du vill ta del av hela påskens 
berättelse och budskap, kan du också komma till 
Rimbo kyrka och fira gudstjänst på skärtorsdags-
kvällen och långfredagen.

I maj och juni månad kallar vi till olika friluftsguds-
tjänster.

På Kristi himmelfärdsdags morgon, är du välkom-
men att fira gudstjänst i Äppellunden vid Rimbo 
församlingshem. På pingstdagen samlas vi på Tolv-
mansgården till gudstjänst med hembygdsförening-
en, som också bjuder på fika. Sista söndagen i maj 
får du fira gudstjänst på Lejdet, vår återuppbyggda 
lägergård.

I början av juni är alla välkomna till friluftsgudstjänst 
i Gottröra. Då är våra husdjur särskilt välkomna. Ta 
med dig din hund eller katt, häst eller ko, sköldpad-
da eller guldfisk, eller vilket djur du nu älskar.

Vi får inte glömma midsommardagen, men då firar 
vi livet och skapelsen med friluftsgudstjänster på 
olika ställen över hela pastoratet, bland annat på 
Tolvmansgården, vår historiska hembygdsgård strax 
utanför Rimbo.

Tiden från påsk till pingst är en glädjens tid i vår 
kyrka. Det är mycket som händer i kyrkan de när-
maste veckorna och månaderna. Titta efter i kalen-
dern och se vad som passar just dig.

Varmt välkommen. 
Ingileif Malmberg, församlingsherde
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Edebogården - kort historik

Efter skolreformen 1842 och ett ökat antal elever 
så upplät kyrkan tomten västerut från kyrkobygg-
naden. Där uppförde socknen den nuvarande 
byggnaden 1886-1887. Byggnaden kom att inne-
hålla tre skolsalar, materialrum, slöjdsal och skol-
bibliotek. En mindre ombyggnad gjordes 1924. 
Byggnaden drevs som skola fram till 1967.

Häverö kommun överlät sedermera byggnaden till 
kyrkan. Olika kamratföreningar hade sedan tidigt 
1960-tal haft föreningsverksamhet, så som kam-
ratträffar och revy och teatergrupper i byggna-
den. Nu ville de ta över driften av verksamhet och 
bildade ”Stiftelsen” Edebogården. Detta var ingen 
riktig stiftelse på pappret men fungerade som 

Edebogården - om väggar kunde tala

Initiativtagaren till dagen var Ingrid Eskemyr, mång-
årig kyrkomusiker i församlingen och som själv 
använt Edebogården till mycket av kyrkans verk-
samhet. Med Ingrid fanns Britta Husén, född och 
uppvuxen i Edebo.  De bjöd in till en dag där 
besökarna fick dela sina minnen från huset och där 
det var besökarna som var innehållet för efter-
middagen. 

Det är mycket som hänt i huset. Britta Husén 
berättade om skolan – där hon själv och en handfull 
av besökarna den här dagen – gått som barn.
Om huset själv kunnat berätta, väggarna tala – vilka 
historier det skulle kunna dela! Så mycket skratt, 
gråt och känslor som delats där.
Listan på vad Edebogården använts till under alla år 
är lång – se faktarutan om Edebogårdens historia 
- och under eftermiddagen delades många minnen 
av händelser som ägt rum i huset. Man mindes 
personer som betytt mycket för orten och huset. 
Personer som kanske inte längre finns kvar men 
utan dem skulle huset inte varit det som det är 
idag. 
Ulla-Britt Pettersson mindes revyerna hon varit 
med i på 70-talet. Hur revyn ”Stamp i golvet” 
kommit till för att kunna samla in pengar för att 
lägga om golvet i stora salen. 
Birgit Rengren Borgersen berättade om alla de 
Luciatåg hon både varit med i och att anordna 
mellan 1973 och 2006. 

Berit Jansson delade minnen från händelser som 
legat henne varmt om hjärtat och där Centerkvin-

en sådan. Med ideella krafter rustades byggnaden 
upp. Man tog bort mellanväggen mellan salarna och 
gjorde materialrummet till kök.

Från tidigt 1970-tal fram till nu har Edebogården 
varit som en blandning mellan Bygdegård och 
Församlingshem. Här har barndop, bröllop och 
jämna födelsedagar firats. Kyrkkaffen och minnes-
stunder efter begravningar. Julfester, handarbets-
auktioner, studiecirklar och årsmöten hållits. Det 
har spelats bordtennis, teater och varit kör- och 
sångövningar, med uppskattade framträdanden 
som resultat. Allt detta till nöje för de som utövat, 
åskådare och för att få in pengar till att hålla 
Edebogården igång.

Faktarutans text: Berit Jansson

norna varit drivande, bland annat studiecirklar, jul-
fester och vävkurser. ”Jag vill att den tiden då huset 
varit levande kommer tillbaka” slutade hon. 
Flera andra delade sina minnen under eftermidda-
gen och att  Edebogården ska få fortsätta vara det 
nav i Edebo som den varit så länge var det många 
som höll med om denna kalla februaridag. 

En tisdag i februari med många minusgrader utanför fönstren samlades ett 50-tal personer för att 
minnas och prata om Edebogården. Församlingsvärdinna Sofia Pettersson bjöd på kaffe med hem-
bakta mazarinrutor och ”Märtas chokladbröd” från ”Sju sorters kakor”. 

Överst till vänster: Ingrid Eskemyr och Britta Husén. 
Överst till höger: Ulla-Britt Pettersson.
Underst: Besökare på vänträffen i Edebogården

Glimtar 
av vår

Tack för att du är medlem! 
Tack vare dig kan vi anordna vår barn- och ungdomsverksamhet! 
Ditt medlemskap betyder mycket för många!
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Med reservation för ändringar. Se www.svenskakyrkan.se/roslagensvastrapastorat för aktuellt gudstjänstschema.
Gudstjänster och musik april - juni 2026

APRIL
Skärtorsdagen torsdag 4/2 - kl 18.00
Skärtorsdagsmässa Kvartettsång Rimbo kyrka

Långfredagen fredag 3/4 - kl 11.00 
Långfredagsgudstjänst. Damkör Rimbo kyrka

Påskdagen söndag 5/4 - kl 11.0 
Påskdagsmässa. Rimbo kyrkokör.  
Trumpet Senni Milares. Påskbuffé i församlings-
hemmet. Rimbo kyrka

Annandag påsk måndag 6/4 - kl 11.00
Emmausmässa - gemensam för pastoratet. 
Medverkan av Kör för alla. 
Kyrkkafe och påsktårta i foajén.  
S:t Annas kapell, Kyrkans hus, Rimbo
 
söndag 12/4 - kl 11.00 Högmässa Rimbo kyrka

Prostvisitation 14-16 samt 19 april. 
Se sidorna 4-5 för utförligt program.

söndag 19/4 - kl 11.00 
Visitationshögmässa - gemensam för pastoratet. 
Pastoratets präster, diakoner, kyrkomusiker och körer 
medverkar. Fasterna kyrka

onsdag 22/4 - kl 13.30 
Orgelmusik med afternoon tea Rimbo kyrka

söndag 26/4 - kl 11.00 
Högmässa. Sång Kajsa Forsgren, Petra Eriksson och 
Mia Thuresson Rimbo kyrka

MAJ
söndag 3/5 - kl 11.00 Gudstjänst Rimbo kyrka

onsdag 6/5 - kl 13.30 
Orgelmusik med afternoon tea Rimbo kyrka

torsdag 7/5 - kl 18.00 
Taizémässa. Kvällsmat i foajén från kl. 17.00 
S:t Annas kapell, Kyrkans hus, Rimbo

Bönsöndagen söndag 10/5 - kl 11.00 
Högmässa Sång Anders Bergström Rimbo kyrka

Kristi himmelsfärds dag torsdag 14/5 - kl 09.00
Friluftsgudstjänst i äppellunden 
Sångmedverkan
Rimbo församlingshem

söndag 17/5 - kl 11.00 
Gudstjänst S:t Annas kapell, Kyrkans hus, Rimbo

onsdag 20/5 - kl 19.00 
Jubileumskonsert med Nova Gospel
Rimbo kyrka
torsdag 21/5 - kl 18.00 
Unga musiker Rimbo kyrka

Pingstdagen söndag 24/5 - kl 11.00 
Friluftsgudstjänst. Medverkan Kör för alla. 
Hembygdsföreningen bjuder på kaffe. 
Tolvmansgården, Rimbo

lördag 30/5 - från kl 18.00 och  
söndag 31/5 - från kl 16.00 
Orgelfestival - program sid 23. 
Rimbo kyrka

JUNI
lördag 6/6 - kl 18.00 
Nationaldagskonsert efter Hembygdsföreningens 
firande på Tolvmansgården. Medverkan Rimbo 
kyrkokör. Se sidan 23.
Rimbo kyrka

söndag 7/6 - kl 11.00
Gudstjänst S:t Annas kapell, Kyrkans hus, Rimbo

onsdag 10/6 - kl 13.30 
Orgelmusik med afternoon tea. Rimbo kyrka

söndag 14/6  - kl 11.00 Högmässa Rimbo kyrka

onsdag 17/6 - kl 19.00 
Musik i sommarkväll Finland till Frankrike
En musikalisk vallfärd i Romantikens tecken.
Timmy Thorén Baryton, Henning Stenrås Piano  
Rimbo kyrka

Midsommardagen lördag 20/6 - kl 11.00 
Friluftsgudstjänst. Dragspel Andreas Nilsson 
Tag med kaffekorg 
Tolvmansgården, Rimbo 

Johannes Döparens dag söndag 21/6 - kl 11.00 
Högmässa 
Rimbo kyrka

torsdag 25/6 - kl 19.00 
Musik i sommarkväll. Folkmusik. Avslutning på 
Ekebyholmskursen. Folkmusiker från alla världens hörn 
fyller koret på nyckelharpa och fioler och sång.
Fri entre 
Rimbo kyrka

söndag 28/6 - kl 11.00 
Gudstjänst 
Rimbo kyrka

 
	     

	       											                      RIMBO FÖRSAMLING

Bibeläventyret är en uppskattad resurs i religions-
kunskap helt enligt läroplanen för grundskolan. 
Ett icke konfessionellt läromedel som engagerar 
elever oavsett religionstillhörighet.  
Äventyret ger kunskap om Bibelns berättelser och 
en god grund för vidare samtal om judendom,  
kristendom och islam. Ett multimodalt lärande med 
alla sinnen som skapar delaktighet hos eleverna.  
 
Den omväxlande metodiken underlättar för barn 
med NPF. Bibeläventyret erbjuds till alla skolor av 
flera Bibeläventyrsinstruktörer i vårt pastorat. 
På bilden instruktörerna Clas och Nannie Forsgren 
Liegnell som blev utbildade 2023 i GT och 2025 i 
NT. Hittills har de besökt skolorna  Skederid, Ekeby-
holm, Rånäs, Edsbro och Långsjö och där genomfört 
GT i 16  klasser och NT i 9 klasser hittills. 

Vill du veta mer- ställa frågor? Hör av dig till  
Nannie.ForsgrenLiegnell@svenskakyrkan.se och till 
Emelie.Harning@svenskakyrkan.se om det gäller i 
området Häverö-Edebo.  
 
Och vill du se hur det kan vara? Då är du hjärtligt 
välkommen till Bibeläventyrsgudstjänst i Gottröra 
kyrka söndag den 26 april kl.15.

Text: Nannie Forsgren Liegnell

Bibeläventyret

Kyrkiz är en mötesplats  
för dig som är hemma med 
barn i åldrarna 0-5 år.
Vi har öppet måndagar och 
torsdagar 9.00-12.00.
Vi bjuder på fika, vi pysslar, leker och byter erfaren-
heter med varandra. Vår verksamhet är lika viktig 
för dig som vuxen som för ditt/dina barn.
På torsdagar avslutar vi dagen med en sångstund. 

Följ oss gärna på Instagram där vi heter  
Kyrkiz_rimbo. Där hittar du aktuell information.
Vi finns i det stora röda huset på Vibyvägen 7.
Varmt välkommen till oss önskar  
Emelie och Vickan

Nationaldagsfirande 

Vår längtans bygd
Körkonsert på Nationaldagen
Rimbo kyrkokör framför svensk  
körlyrik, Martin Björklund, fiol
Dirigent Helene Cocozza 

Söndag 6 juni 18.00 Rimbo kyrka

Kyrkiz

Orgelfestival 
Rimbo kyrkas orgel 50 år
Lördag 30 maj kl 18.00  
Tillbakablick och toner från orgel- 
invigningen 1976  
Kyrkomusiker Helene Cocozza

Landskap i Toner
Melker Stendahl, organist i Roslagens västra 
pastorat spelar verk av bl a Bach, Lundblad 
och Oxley.
Efteråt kaffe och tårta i församlingshemmet

Söndag 31 maj start kl 16.00
Power of life
Alexandra Pilakouris, domkyrkoorganist i  
Linköping spelar verk av Bach, Price, Takle, 
Laurin

Barockmagi
Alma Faxén, nyexaminerad organist 2025 från 
Norrtälje spelar Barockmusik blandat med 
filmmusik från Harry Potter av John Willams.

Musikalisk tidsresa genom världen
Mila Ortgies Thoor, organist i Eskilstuna  
Klosterkyrka spelar verk av Buxtehude och  
G Mushel. 
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Denna tidning klassas som ODR Samhällsinformation vilket gör att den delas ut även till dig som undanber dig reklam. 

 

Vill du också vara medlem i Svenska kyrkan? 
Ring 0175-748 00 så ordnar vi det!

Invigning av Lejdet!

Söndag 19 april 13.00 -15.00
13.00-13.15 Högtidlig invigning av kontraktsprost  
Lars Viper, med tal och klippning av band.
Därefter öppet hus och trädgårdsfest för alla åldrar!

Körsång med gospelkören Nova Gospel 
Korvgrillning 
Tipspromenad med priser till alla barn
Lyxigt kyrkkaffe med kakbuffé
Spännande tävlingar och lotterier 
Sockervadd och popcorn

Vägadress: Läjdet 4, 762 96 Rånäs. Google maps funkar!

Högtidlig invigning av lägergården Lejdet och

Trädgårdsfest söndag 19 april

Välkommen!


